

鄱陵供电公司 严把配网物资入库质量关

□东方今报·猛犸新闻
记者 韩争强
通讯员 王艳 陈军

8月8日,鄱陵县供电公司物资管理人员组织监理、设计、施工等单位对即将入库的配网工程配电变压器及配电箱等物资进行验收与抽检,把好物资验收质量关,从源头上减少电网安全隐患,为建设优质工程提供可靠的物资供应。

针对当前配网工程项目多、体量大的特点,鄱陵县供电公司本着“零缺陷、零事故、零差错”的目标,优化举措、强化责任,着力加强配网物资管理。严格物资出入库管理,完善物资供应运作流程,做到物资检查全方位、全覆盖,杜绝不合格产品流入工地、进入电网。该公司将物资入库验收作为物资供应头等大事来抓,督促仓储管理人员熟练掌握各类物资到货验收标准、仓储物资出入库管理、产品质量监督管理办法等相关标准、制度及办法,大力提升仓

储管理人员物资验收水平。物资到货后,组织仓储管理人员及时通知各部门相关技术人员依据订货合同组织入库验收。验收过程中,仓储管理人员依照“精、细、严”原则,严把质量验收关,重点对配电变压器、导线、金具、瓷瓶等配网物资的材料型号、出厂合格证等进行抽检,对不合格物资积极与供应商沟通,跟踪做好整改情况检查验收。在数量准确、质量检验试验合格后,在收货单上规范详实填写物资名称、入库数量,确保验收内容、标准一一对应。

同时,该公司还编制《工程结余物资鉴定表》,明确退库物资、退库数量、鉴定情况、利库时间等信息,严格成本核算,强化关联指标考核,有效杜绝物资浪费现象,并认真做好结余物资入库和废旧物资回收工作,最大限度管好、用好配网物资。

许昌建安供电公司 排查隐患 保障供电

□东方今报·猛犸新闻
记者 韩争强
通讯员 徐升 闫军杰

8月8日,许昌市建安供电公司运维人员对35千伏尚桂线开展特巡,在巡视中对隔离开关、设备线夹等重点设备开展红外测温,对违章线下树进行治理,全力保障线路安全。

为保障输电线路安全,使广大电力客户用上安全电、放心电,许昌市建安供电公司开展深度隐患排查治理,对输配电线路通道进行专项治理,在治理过程中,积极与政府有关部门配合,深入开展线下树治理,对违章建筑下发整改书,并限期整改,通过整改,进一步保障了居民人身和财

产安全,保障了输电线路安全。

上半年,许昌市建安供电公司共处理输电设备缺陷36项,其中危急缺陷17项,严重缺陷14项,一般缺陷5项,变电站主设备完好率达到100%,一类设备完好率达到98%以上。

2018年以来,许昌市建安供电公司共修剪线下树5.28万余棵,处理线下违章建筑3处,安装10千伏架空线路绝缘护套700米。通过这一系列行之有效的举措,有效确保了输配电线路安全稳定运行,为广大电力客户用上安全可靠的电能,清凉度夏保驾护航。

(上接A02)

二、系统性金融风险的成因

习近平总书记指出:通过现象看本质,当前的金融风险是经济金融、结构因素和制度因素叠加共振的周期性因素的必然结果。如今,系统性金融风险隐患是宏观调控和金融监管的体制问题、治理开放的机制缺陷、房地产泡沫、金融机构的隐藏风险、资金体外循环、微观主体风险的成像反映。

1. 宏观调控和金融监管的体制问题

在宏观调控方面,地方政府希望中央政府放松监管,给予更大的发展空间。金融机构和金融活动在中积极活跃,由于监管存在短板,社会总融资和货币供给的增量过快容易给市场主体造成假象,对未来经济发展的错误判断会引起风险变大,政府的宏观调控很难快速纠错,当风险处于极限值。在金融监管体制机制上,新产品、新业态和新机构层出不穷,风险通过跨境、跨产业、跨市场、跨区域传递,金融监管协调能力亟须调整完善。

2. 治理开放的机制缺陷

在金融机构治理中,国有资本抵御风险的能力较弱,公司治理机制存在缺陷:企业的战略规划、激励机制、

风险意识脱离正轨,出现股东越权、裙带关系盛行和内部人操纵等现象。在对外开放上,与国际通行标准相比较为落后,国内地方保护主义盛行导致金融行业竞争力不足、风险抗压能力弱,面对系统性风险、资产泡沫、羊群效应,金融市场并不能有效应对。同时,境内外市场的较大差价吸引部分金融机构忘本根源转而热衷于套利行为。

3. 房地产泡沫风险

2016年,中国居民的抵押贷款利率开始超过家庭房地产的市场价值。中国房地产市场价值从2004年的32.7万亿上升到2016年的206.7万亿,占居民总资产的53.8%。抵押贷款是我们家庭最重要的责任,占居民贷款总额的60%。抵押贷款也是金融系统最重要的资产,占贷款总额的22%。在某种程度上,房地产泡沫是一种货币现象。居民会通过借款筹集首付款购买房子,不断提高的杠杆率会加大房地产泡沫和系统性金融风险。

4. 金融机构的隐藏风险

首先,这是金融机构隐藏的第三个风险。当前金融领域和实体经济发展不平衡

的问题比较严重,近些年金融行业净利润与国企净利润不相上下,显现出金融行业的资金空转和以钱炒钱现象。其次,操作风险是金融机构的第二隐患。由于金融机构公共性强、外部性大的特征,不同类型的金融机构容易失去理性,利益至上。再次,负债错配是金融机构隐藏的第三风险。金融机构的资产负债存在期限和结构性错配,加上部分金融机构的暗箱操作交易等行为加大了负债错配,引起风险产生。最后,流动性风险是金融机构隐藏的第四大风险。

5. 影子银行风险

影子银行风险指金融部门不掌握,活跃和存在经济社会生活中的资金,如地下金融和社会集资款等。近年来,作为影子银行业务的重要组成部分,非银行金融机构发展迅速,资产管理规模超过60万亿。但是,资产管理产品之间存在大量嵌套,其中大部分都是重复计算的。影子银行的快速发展给中国金融市场带来了潜在的风险,特别是商业银行。银行资本很多并没有投入到实体经济,只在体外循环,以钱生钱,这种运行模式很容易导致资产泡沫。

三、系统性金融风险的解决途径

在2016年中央经济工作会议上,习近平总书记指出,有必要将预防和控制金融风险放在更重要的位置。在2017年金融工作会议上,李克强总理指出,要以实体经济服务为根本,以预防和化解系统性风险为核心目标,促进经济金融良性循环。要全面有效地预防和控制系统性金融风险,需要建立和完善以下六个方面:

1. 政治保障:坚持党的领导,消除金融腐败

防范风险的主要政治保证是坚定不移地坚持党的领导,坚定不移地加强党的领导。近些年我国金融领域出现的高层腐败和人为操纵市场等事件表明党的领导在金融体系相对弱化,2015年以来,金融系统的中央管理干部,国家机关,国有企业,财政单位干部和省级管理干部有30多个受到纪律处分。

2. 预警机制:完善系统风险监测体系建设

建立尽快符合中国国情的监测预警系统,借鉴国外

先进经验。比如,美国斯特恩商学院波动实验室研究监测整个金融市场和金融机构的系统性风险,并对外公布抗风险能力排名和贡献力度。监管各种业务、各类机构、各区域层面中出现的风险来源,加快信息化进程增强信息透明。同时,完善互联网金融风险预警和检测的建设。互联网技术的快速更新,各类网络借贷平台等非法平台应接不暇,危害经济和社会稳定。

3. 审慎机制:调节房地产市场和银行杠杆

首先,要稳住房地产业的杠杆率。中国当前经济中最大和最困难的问题是房地产市场的泡沫。一方面,要有效调节和控制房地产杠杆率,尽快建立房价稳定、形成长效机制的工作协调小组。建立房地产市场长效机制,以具体比例对房价的涨幅设限,控制市场对房价的合理预期,也可以弱化住宅的投机行为,明确房子的居住属性。同时,我国要加强宏观层面监管,调节控制房地产市场的信贷杠杆

率。其次,要合理调节银行体系的杠杆率。

4. 流动需求:利用系统性金融机构的稳定性

充分发挥金融机构的稳定性,金融机构必须具有责任感,提高其稳定性和抵御风险的能力。首先,应合理规划金融机构的发展,提高风险和压力,确保机构不破产。其次大型金融机构要成为防止资产泡沫、投身实体经济的领头军。最后大型金融机构要有强烈的社会责任感,维护市场秩序、降低市场风险。

5. 创新机制:加快金融体制改革创新

首先,金融创新必须服务于中国现代经济体制的建设。在经济活动中,金融体制的改革和创新应与实体经济的发展相结合,以确保服务实体经济需求发展。其次加快金融体制改革创新,进一步扩大开放与竞争,建立多主体参与的金融服务体系。最后不断加强金融科技领域未来趋势发展研究,理性对待金融新技术。